

宁陕：新春旅游热力十足

通讯员 党永霖 杜敏



在望梅山居与梅花为邻、在渔湾逸谷乘小火车穿梭田野、在冰雪山居享受滑雪乐趣……龙年春节，秦岭腹地的宁陕县吸引了众多游客，走进乡村田园，住民宿、品山珍、过大年，在浓浓年味中畅游自然山水和感受传统文化。

位于梅子镇的子午梅苑景区，种植有万余株梅花，每到二月份是梅花的盛花期，也是赏梅的好时节。“过年期间，天气比较好，我们来望梅山居游玩，这里的环境非常好。”2月15日，正在子午梅苑拍照打卡的游客陈谦说。

依托子午梅苑景区，该镇通过盘活群众闲置房屋，打造望梅山居精品民宿，在春节期间吸引不少游客的光顾。“无意之中撞入了望梅山居，感觉这里别有洞天，非常惊喜。”居住在望梅山居3号院子的西安游客杨柳开心地说，与她一同前来民宿体验的，还有她从郑州过来的朋友陈迎，她们一同居住在3号院子。

同样，在城关镇渔湾逸谷景区，一些游客选择在春节期间，喊上朋友、带上家人来这里拍照打卡、游玩。

景区内，网红小火车受到游客们的欢迎，大家纷纷坐上小火车，不紧不慢地穿梭在田野中，感受大自然的惬意和美好。

今年5岁半的张露元来自西安，随着家人一起来到渔湾。“我跟爸爸妈妈、外公外婆来渔湾坐了小火车，还看了萝卜、油菜花，下次我们还要来！”张露元下了小火车后高兴地说。

除了小火车吸引着游客乘坐外，这里的民宿也吸引了不少游客前来订房。每间房屋的门窗上都张贴着“龙年大吉”贴纸，里面的门把手也挂着“好事发生”“新春大吉”等字样的挂饰。

“我们是从西安过来的，趁着过年放假来渔湾逸谷这边玩两天，最打动我们的是房间里面有地暖。这两天还是有点冷，有地暖的话，不管是白天还是晚上，在里面睡觉都特别舒服安逸。”刚从鹿柴山集精品民宿房间出来的张勤祺说。

“新春假期期间，客流量比平时多。”据鹿柴山

啡主理人周智天介绍，为了迎接客人，他们提前采购好了不同种类的咖啡豆。

而这个假期对周智天来说也很特别，认识了不少朋友。“我在渔湾和同事们一起度过春节，认识了很多从外地来的游客，也和他们成了好朋友。”周智天说。

在与省会西安一梁之隔的广货街镇，由于春节期间气温逐渐回升，自驾到该镇旅游的游客也明显多了起来，大街上自驾车辆川流不息，人头攒动，到处都是购买山货、品尝农家饭菜的游客。

仅初二一天，该镇过境外游客已经超过8000人次。受益于旅游的带动，该镇的民宿也迎来了入住小高潮。

去年投入运营的冰雪山居民宿为了吸引游客，在春节期间推出一系列优惠政策，实行四折优惠，并推出住民宿免费滑雪2小时的套餐，吸引了一些游客前来游玩。

“这是一个研学基地，环境挺不错的，不远处就是滑雪的地方，孩子可以在春节期间滑个雪，感受一下宁陕风情。”带着孩子来景区游玩的游客冯先生说。

该县还加大执法检查力度，持续开展文旅市场执法检查，全力提升旅游从业人员服务能力和综合素质；对市场主体诚信经营进行宣传教育，杜绝随意涨价、欺客宰客现象；开展餐饮领域食品安全专项检查，守护广大群众游客“舌尖上的年味”。在整个春节假期期间，全县旅游市场秩序井然，未发生旅游安全事故。

据该县文旅广电局局长田伟介绍，自2023年以来，宁陕县把民宿产业作为发展生态旅游的突破口，出台系列措施支持民宿发展，建成投运了一批精品民宿，引进了飞莺巢、大乐之野等一批民宿头牌企业。并在去年冬季，组织策划“冰雪宁陕·童话世界”“网络达人探店”等一系列宣传营销活动，不断扩大宁陕旅游的知名度。同时，在新春期间，组织开展了系列文化活动和传统民俗活动展演，营造浓厚的节日氛围，吸引游客前来宁陕游玩。

美丽乡村添新景

通讯员 王玉鑫

走进石泉县喜河镇晨光村藕阳安置社区，干净宽阔的水泥路两侧绿意葱茏，家家户户房前屋后一块块绿油油的菜地错落有致、整齐美观，马路边小菜园里的各色蔬果在初春阳光的照耀下显得越发鲜嫩水灵，这是喜河镇庭院美化的一个缩影。

如今，喜河镇各村(社区)农户的房前屋后，没有了垃圾成堆，没有了杂草丛生，取而代之的是一片片精致美观、井然有序的“小菜园”。

“我家门前这两块空地原来都是杂草，现在改造成了两个小菜园，种植黄瓜、白菜、茄子……既美化了庭院，又方便平时采摘，吃不完的还能拿去卖。”晨光村村民小李美盈盈地说道。

“晨光村在配套设施完善的情况下，抢抓‘六小’暖心工程的机遇，利用马路边的荒地，结合乡村人居环境整治和庭院美化行动，谋划‘小菜园’项目，规划出75块小菜地。前年5月组织搬迁群众开展抽号认领仪式，并免费发放有机肥。”晨光村党支部书记代浩介绍说。

“搬到藕阳安置社区以后，各种配套设施都很健全，生活更有保障，日子也更加红火。之前的小菜园抽号认领仪式上，我认领了4块地，撒籽栽苗、提水浇灌，现在这几块地的蔬果都长得很好，菠菜已经喜获丰收了。”在小菜园里采收菠菜的易地扶贫搬迁户陈绪平高兴地说。

与此同时，档山村党支部也在带领全村村民充分利用房前屋后闲置空间，如火如荼地进行庭院“小菜园”建设，按照宜菜则菜、宜果则果的原则，多形式扮靓乡村小庭院。

“在我们档山村，已经利用房前屋后的空地规划建设了十余个‘小菜园’，不仅使村庄的整体环境得到美化提升，村民也可以在赶集日采摘新鲜蔬菜水果拿去集市售卖，增加一些收入，大家对‘小菜园’建设都非常的支持。”档山村第一书记余凡说道。

当前，为推进乡村庭院美化行动取得实效，喜河镇以建设庭院“小菜园”为突破口，引导村民利用自家房前屋后边角地、空闲地、撂荒地种植蔬菜、水果，助力庭院美化，在扮靓乡村的同时，做到“添景”“添金”两不误。截至目前，喜河镇已打造2个“五美”庭院示范村，建成庭院美化示范户9户。

据了解，下一步，该镇将坚持党建引领，持续推进庭院“小菜园”建设，并充分发挥示范典型带动作用，以点带面，助推乡村庭院美化行动走深走实，不断刷新乡村颜值，进一步增强群众的幸福感和获得感。

子午梅苑梅花怒放

旬阳邀您赏樱花



冰雪旅游季启动仪式



渔湾逸谷小火车



樱桃花海一角



“樱花仙子”畅游花海

春游汉阴的四条线路来啦

生机勃勃的春天总是令人着迷，万紫千红、春芽吐绿，三秦踏青，首选汉阴。汉阴县推出四条精品旅游线路，供您领略汉阴的山川秀美、特色人文。

历史人文体验游

这条线路围绕城区周边：文峰塔——明城墙——三沈纪念馆——AAA级景区龙岗公园——汉阴美食街——陕南民俗街——月河湖桥夜景。

沿着这条线路游汉阴，去看城墙上的古塔，感受汉



汉阴凤凰山国家森林公园

阴的沧桑变迁。踏上明城墙，开启和历史的对话；在三沈纪念馆里，感叹这片文化土壤的伟大；漫步在龙岗公园，俯瞰这座小城的春意浓；再去汉阴美食街，看看这座城市到底多“香”；逛逛陕南民俗街，体验秦巴汉水间的文化魅力；最后到月河湖桥，看夜色斑斓。

生态研学体验游

这条线路是南部山区的游线，途经汉渡公路：城关镇三元村大木坝农旅观光带——陕西汉阴凤凰山国家森林公园——凤堰古梯田景区（云海奇观——凤江梯田观景台——东河梯田观景台——冯家堡子——太平寨——堰坪梯田观景台——堰坪茶旅观光园——吴家花屋——漩湾镇——G541汉江观光带）。

带着孩子开启这场研学游，自驾穿过陕西最美公路，看一路的风光旖旎。在大木坝农旅观光带遛娃，让孩子在田间地头学习知识；去凤凰山国家森林公园，让孩子在大自然里探索未知；最后到凤堰梯田，寻找历史的印记，让孩子在这里懂得梯田。除了梯田，这里还有茶山、博物馆等好去处。

红色休闲游

这条线路是县城北边的游线，途经彩虹公路（汉双公路）：双河口三柳田园综合体——双河口古镇——观音河水利风景区。

来这条线路，打卡汉阴的彩虹公路。到双河口三柳田园综合体，望古柳、看朱鹮、赏花海；去双河口古镇，打卡中国最美休闲乡村三柳村，感受双河口的前世今生；再逛逛观音河水利风景区，秀丽景色的背后，藏着无数先辈的奉献。

生态观光度假游

这条线路是县城的中轴线，途经川道沿线各镇：双乳千亩荷塘——蒲溪盘龙桃花谷——沈氏家训展览馆——洞河水库环库观光带——君科玫瑰园。

沿着这条线路，开启汉阴版的《上春山》吧！在双乳千亩荷塘，赏“春雨涨满池塘唤睡莲”；到蒲溪盘龙桃花



观音河水利风景区



蒲溪盘龙桃花谷

谷和君科玫瑰园，发现“春花儿开遍呢喃的燕”；去洞河水库环库观光带，看“一江春水绿如蓝”。

季节轮替，总有新的故事，在慵懒而惬意的春光里，“逛”凤堰古梯田、“学”沈氏家训文化、“感”汉水诗意画卷、“游”双河口古镇、“赏”田园花海、“品”汉阴美食！三沈故里，人文汉阴欢迎您！

(来源：汉阴县旅游服务中心)

本报(通讯员 杨蜜)春日灼灼，共赏芳华。伴随着春风暖意，3月5日，旬阳市首届文化旅游节暨“春来早”“乡村旅游·樱您而美”樱桃旅游季活动在段家河镇正式拉开帷幕。

以“乡村旅游·樱您而美”为主题的樱桃旅游季活动由旬阳市委、市政府主办，旬阳市委宣传部、市文旅广电局和段家河镇承办，活动时间为3月5日至3月17日，内容包含启动仪式、特色产品展销、樱花美食体验、“文化进景区”志愿服务、游园赏花和摄影、书画、文学等文艺采风。

启动仪式上，舞蹈《花开新时代》《幸福欢歌》《樱花仙子》《樱花树下》《远方的客人请您留下来》、群口快板《美丽乡村宏图展》、小品《丰收的烦恼》、渔鼓道情《段家河是个好地方》、歌曲《旬阳两掺面》、旬阳民歌联唱《姐不约郎郎不来》等精彩纷呈的节目轮番上演，让漫山樱花花海更添无限韵味，吸引了省市多家主流媒体和各方游客纷纷驻足观赏。同时，还设置了农产品展销、美食品鉴、文物展示、汉服体验和法制宣传等互动项目，让市民和游客在欣赏樱花的同时，沉浸式体验乡村旅游观光的乐趣。

汉江之滨风景如画，百花未放樱花争艳。近年来，段家河镇践行“绿水青山就是金山银山”理念，围绕打造“汉江生态经济特色小镇、城乡融合发展示范镇、基层治理样板镇”目标，培育发展壮

大以“樱桃、拐枣、香榧、狮头柑、黄桃”等为主的“五棵树”特色林果产业，高标准打造特色产业园区。招商引资兴办果醋、果酒、果品、香榧茶、汉江奇石、毛绒玩具等特色加工厂，延链补链，强链扩链，驱动产业集群加速聚集。依托省级乡村旅游示范村，挖掘曹家大院、汉水文化底蕴，招商发展特色民宿，大力发展“五好庭院经济”，举办樱桃旅游季等乡村旅游系列活动，推动农文旅深度融合，打造生态、经济、民生有机统一的乡村旅游名片。

据悉，2024年旬阳市首届文化旅游节暨“春来早”春季旅游季系列文旅活动包括“春日物语 拈花识趣”“桃李春风 乐享运动”“踏青出游 赴约春光”“春意盎然 群文互动”“春晓书香 书润旬阳”“春日玩乐 趣闹春光”等六大板块共23项活动，从即日起持续到5月底。旬阳市首届文化旅游节将各项活动贯穿全年，通过赏花踏青、运动健身、文艺演出、美食品鉴、创意市集、越野露营、草地音乐会、喜获丰收等活动全面展示旬阳美景、美食、农副产品和特色旅游商品等，做到有花必庆、有节必庆、有果必庆、有收必庆，进一步做实“旅游+”“+旅游”，激活农文旅融合发展新活力，推动生态旅游产业发展，提振文旅市场信心，丰富文旅市场供给，拉动文旅消费潜力，加快乡村振兴进程，展示旬阳新魅力。